

Cena Milady Paulové 2023

bioekonomika

Vyhlášení soutěže

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) ve spolupráci s Národním kontaktním centrem – gender a věda Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.

vyhlašuje 15. ročník Ceny Milady Paulové v roce 2023 v oblasti bioekonomiky

Bioekonomika je charakterizována jako produkce, využívání a konzervace přírodních zdrojů a s tím spojený výzkum, technologie a inovace směřující k udržitelnému zacházení s životním prostředím. Bioekonomika pokrývá ta odvětví a systémy, jejichž základem jsou biologické zdroje (zvířata, rostliny, mikroorganismy, biomasa, včetně organického odpadu), využívání jejich funkcí a principů. Zahrnuje tak zemědělství, lesnictví, akvakulturu, potravinářský a chemický průmysl nebo energetiku. Z širokého ekonomického hlediska pokrývá soubor činností týkajících se vynálezů, vývoje, výroby a obnovitelného využití biologických produktů a procesů. Evropská unie definuje bioekonomiku jako komplexní přístup pro řešení současných výzev, ať již ekologických, energetických, nebo souvisejících s potravinovou bezpečností, jejichž význam v posledních letech umocnila především epidemická a válečná situace. Evropská unie, ale též mezinárodní světové organizace svými politikami a výzkumnými agendami v oblasti bioekonomiky dokládají její globální význam.

Cena Milady Paulové si každý rok klade za cíl upozorňovat na úlohu a významný přínos žen v nejrůznějších oborech. Záměrem letošního vyhlášení Ceny Milady Paulové je podpořit působení žen v oblasti **bioekonomiky** v českém výzkumném prostředí.

MŠMT ocení celoživotní přínos žen v této oblasti ve snaze přispět ke zviditelnění těch, jejichž vědecká práce je pro rozvoj oboru dlouhodobě nezákladnější. Prostřednictvím Ceny, která nese jméno historičky, jež jako první žena získala právo přednášet na české univerzitě (1925) a stala se také první profesorkou na našem území (1939), MŠMT oceňuje nejen vědeckou práci významných českých badatelek, ale nabízí také inspiraci začínajícím vědkyním a studujícím, které vědeckou dráhu zvažují.

Cena Milady Paulové je spojena s finančním oceněním ve výši 250 000 Kč.

Nominaci na ocenění může předkládat jednotlivec, skupina osob nebo instituce. Nominační dopisy musí být předloženy v elektronické podobě na e-mailovou adresu cena@soc.cas.cz, **a to nejpozději**

do pondělí 31. července 2023.

Organizaci soutěže zajišťuje MŠMT ve spolupráci s Národním kontaktním centrem – gender a věda Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i. Nominace budou hodnoceny komisí složenou z národních expertů působících v oblasti bioekonomiky a zástupce MŠMT.

Kontakt MŠMT:

RNDr. Alena Blažková, CSc.
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Odbor výzkumu a vývoje
Karmelitská 5
118 12 Praha 1
E-mail: alena.blazkova@msmt.cz
Tel: 234 812 257
Web: <http://www.msmt.cz>

Kontakt NKC - gender a věda:

Mgr. Martina Fucimanová
Národní kontaktní centrum - gender a věda
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i.
Jilská 1
110 00 Praha 1
E-mail: cena@soc.cas.cz
Tel: 210 310 322
Web: <http://www.genderaveda.cz>